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VERBALE	DELLA	RIUNIONE	DEL	CONSIGLIO	FEDERALE	

(MILANO	–	8	Marzo	2020)	

 

Il	giorno	8	Marzo	2020,	alle	ore	21,30,	a	seguito	di	regolare	avviso	di	convocazione	ex.	

Art.	23	dello	Statuto	Federale	a	tutti	i	componenti	ed	al	Collegio	dei	Revisori	dei	Conti.		

Si	precisa	che	ai	sensi	dell’Art.	23,	c.	8	dello	Statuto	Federale	il	Consiglio	Federale,	a	

seguito	dell’emergenza	sanitaria	da	“Covid-19”	e	della	chiusura	provvisoria	della	sede	

di	 Milano,	 il	 Consiglio	 Federale	 si	 riunisce	 mediante	 videoconferenza	 con	 sistema	

informatico	che	consente	l’identificazione	di	tutti	i	partecipanti	con	il	seguente	

	

Ordine	del	Giorno	

1. Provvedimenti da assumere a seguito dell’emergenza “Covid-19 

2. Approvazione Verbale C.F. del 29.2.20; 

3. Approvazione Delibere del Presidente; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Assume	 la	 presidenza,	 ai	 sensi	 dell’art.	 32	 del	 Reg.	 Org.	 Il	 Presidente	 Davide	

BATTISTELLA,	il	quale	verifica	che	sono	presenti	in	videoconferenza	i	sigg.ri	

 

Davide	BATTISTELLA,	Presidente;	

Ernesto	SCARPERI,	Vicepresidente;	

Cristina	CASCONE,	Consigliere;	

Antonella	STRANO,	Consigliere;	

Monica	SCIAJNO,	Consigliere;	

Luca	ZUCCHERI	Consigliere;	

Davide	MANZONI,	Consigliere;	

Roberto	BRUNI	Consigliere	(Rapp.te	Giudici);	

Camilla	BENDAZZOLI,	Consigliere	(Rapp.te	Atleti);	

Marcello	BOMBARDI,	Consigliere	(Rapp.te	Atleti);	
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Andrea	BRONSINO,	Segretario	Generale.	

Sono	altresì	presenti:	

Paolo	BRAMANTE,	Presidente	del	Collegio	dei	Revisore	dei	Conti,;	

Graziano	POPPI,	Revisore	dei	Conti	di	Nomina	CONI		

Marco	IACONO,	collaboratore.		

Risultano	assenti	giustificati:	

Lorenzo	ANGELOZZI	(Rapp.te	Tecnici).	

Paola	SCIALANGA,	Revisore	dei	Conti	di	Nomina	CONI;		

	

	

Svolge	le	funzioni	di	Segretario	dell’Assemblea,	il	Segretario	Generale,	Andrea	

BRONSINO.	

Constatata	la	validità	della	presente	riunione,	si	passa	all’esame	dei	punti	indicati	

all’ordine	del	giorno:	

 

1. Provvedimenti da assumere a seguito dell’emergenza “Covid-19” (D.F. 15/20). 

Il	 Consiglio	 Federale,	 dopo	 ampia	 discussione,	 decide	 di	 assumere	 le	 seguenti	

decisioni:	

1) Di	annullare	tutte	le	competizioni	sportive	di	ogni	categoria	e	livello	su	tutto	il	

territorio	 nazionale	 sino	 al	 5	 Aprile	 c.a.	 compreso,	 annullando,	

conseguentemente,	oltre	alle	competizioni	già	annullate,	anche	la	C.I	Boulder	

del	4-5	Aprile	al	B-Side	Torino;	

2) Di	 ordinare	 a	 tutti	 i	 Presidenti	 dei	 Consigli	 Regionali	 ed	 a	 tutti	 i	 delegati	

regionali	di	annullare	tutte	le	competizioni	sportive	di	ogni	categoria	e	livello	

all’interno	 dei	 rispettivi	 territori	 sino	 al	 5	 Aprile	 c.a.,	 nonché	 l’attività	 di	

formazione	e	di	aggiornamento;	

3) Di	chiudere	la	sede	di	Milano	sino	al	5	Aprile	c.a.	compreso,	prevedendo	per	i	

collaboratori	la	possibilità	di	lavorare	da	casa	al	fine	di	continuare	a	svolgere	

l’ordinaria	attività	a	supporto	degli	Affiliati	e	dei	Tesserati;	

4) Di	sospendere	tutta	l’attività	di	formazione	ed	aggiornamento	anche	a	livello	

nazionale	sino	al	5	Aprile	c.a.	compreso;	

5) Di	 prevedere	 per	 tutti	 gli	 Organi	 Federali	 la	 possibilità	 di	 svolgere	 solo	 ed	

esclusivamente	riunioni	mediante	sistema	di	videoconferenza;	
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Si	 precisa	 infine	 che	 relativamente	 alla	 gestione	 ordinaria	 degli	 impianti	 sportivi	

occorra	 necessariamente	 fare	 riferimento	 ai	 provvedimenti	 delle	 autorità	

amministrative	 e	 governative	 territorialmente	 competenti,	 confidando	nel	 senso	di	

responsabilità	di	ogni	Affiliato	volto	a	tutelare	la	salute	di	tutti	i	Tesserati.		

2. Approvazione	Verbale	C.F.	del	29.2.20	(D.F.	16/20).	
Il	Consiglio	all’unanimità	dei	presenti	approva	 il	Verbale	del	Consiglio	Federale	del	

29.2.20.	

3. Approvazione Delibere del Presidente (D.F. 17/20).	

Il	Consiglio	Federale	all’unanimità	dei	presenti	approva	le	Delibere	del	Presidente	nn.	

14/20	 (annullamento	 gare	 in	 Emilia	 Romagna,	 Lombardia	 e	 Veneto);	 15/20	

(annullamento	gare	C.I.	mese	di	Marzo).	

4. Varie	ed	eventuali.	
In	considerazione	dell’emergenza	sanitaria	ormai	diffusa	in	diversi	paesi	dell’Europa,	

e	considerato	che	il	Consiglio	Federale	ritiene	che	non	vi	siano	le	condizioni	per	poter	

far	partecipare	i	propri	atleti	all’imminente	Campionato	Europeo,	si	invita	il	Segretario	

Generale	 a	 comunicare	 prontamente	 alla	 I.F.S.C.	 nonché	 al	 C.O.N.I.	 di	 richiedere	 di	

annullare	 quanto	 prima	 il	 campionato	 europeo	 in	 quanto,	 alle	 condizioni	 attuali,	

risulterebbe	 non	 equilibrata	 per	 l’assegnazione	 del	 titolo	 europeo,	 anche	 in	

considerazione	 del	 fatto	 che	 dovrebbe	 venire	 assegnato	 l’ultimo	 pass	 per	 i	 Giochi	

Olimpici.	

	 	

Non	essendoci	più	nulla	da	deliberare	e	non	chiedendo	nessuno	la	parola,	la	presente	

riunione	termina	alle	ore	23,20.	
 

  

IL	SEGRETARIO	GENERALE		 	 	 	 IL	PRESIDENTE	FEDERALE	

Avv.	Andrea	BRONSINO	 	 	 	 	 Dr.	Davide	BATTISTELLA	


